

现在看病更便宜更方便了

先诊疗后付费惠及4.4万人

本报记者 马瑛 王明婧

家住陈公庄园的李女士患糖尿病已经十几年了，今年4月份因为并发心脏病住进了德州市立医院，享受“先诊疗后结算”服务模式。“挂完号就直接看病了，省下大半天时间。”对此李女士连声称赞。

冬季儿童感冒发烧较多，医院输液室内人满为患。
见习记者 王小会 摄



特别 点击

鼓励社会资本 开办医疗机构

目前德州市共有公立医疗卫生机构190处，其中市直医疗卫生机构9处，县级医疗机构44处，乡镇卫生院137处，社区服务中心21处，民营医院33家，个体诊所299处。全市卫生专业技术人员2.17万人，实际开放床位15934张。平均每千人口拥有卫生技术人员3.81人，床位2.79张。

今年德州市政府制定下发《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗结构的实施意见》，在符合准入标准的条件下，优先考虑社会资本开办医疗机构，鼓励社会资本参与公立医院改制，允许境外资本举办医疗机构。按照此意见，计划到2015年，全市非公立医疗机构的床位数和服务量将占到全市医疗卫生机构的20%左右，这意味着未来3年将有大批社会资本进入德州市的医疗行业。

本报记者 马瑛 王明婧 整理

先诊疗后付费 让患者享实惠

为使患者看病的过程更方便、医药费用更低廉，今年以来，德州市相关部门改革医药卫生体制，落实新农合制度、基本公共卫生服务等均等化、中医药事业等工作，达到服务好、质量好、医德好、群众满意的标准。

为简化就医过程，德州市实行“先诊疗后结算”，推行家庭医生，将患者病历信息化，让患者就医时方便快捷。6月1日起，德州市在县及县以下医疗机构全面推行“先诊疗后结算”服务模式，参保(合)病人在办理住院手续和住院治疗期间，只需与医院签订《住院治疗费用结算协议书》，并将相关证件交医院保管，无须交纳住院押金，患者出院时统一结算。简化了原来的“就诊—付费—化验—付费—开药—再付费”程序，变成了“就诊、化验、开药—付费”，让患者看病一步到位。截至目前，140家医疗机构为4.4万名患者垫付医药费1.2亿元。

居民身边 有了家庭医生

“有个头疼脑热的再也不用去医院挤了。”临邑县恒源街道龙湾社区75岁的张老太太说，该社区50户居民与刘家中心卫生室签订了“家庭医生签约服务协议书”，居民有了自己的“家庭医生”。据了解，德州市推行“家庭医生签约服务”、“乡村医生签约服务”，已有16.6万个家庭，61万人签约。家庭医生以辖区老年人、孕产妇、儿童、慢性病人、重性精神病人等重点服务对象，免费提供相应的基本公共卫生服务和基本医疗服务。

2013年底前，德州将为城乡居民建立动态更新的电子健康档案，与电子病历信息互通共享，患者异地就医时更加方便快捷。目前已为448.6万名城乡居民建立电子健康档案，建档率达78.7%，完成2000例贫困白内障手术，20010人乳腺癌检查等公共卫生服务项目。

取消药品加成 让利普通百姓

今年以来，德州市开始执行新农合报销补偿新方案，筹资标准每人每年300元，补偿标准最高可达12万元。

今年年底，德州市医疗服务价格项目对接工作开始启动，启动以破除“以药补医”机制为核心的公立医院综合改革，取消药品加成。

部分医院运行成本逐年提高，政府投入相对较少，使医院越来越有赖于药品、检查、检验、耗材等作为主要收入来源，导致医疗机构通过滥检查、大处方、多使用昂贵耗材等方式弥补损失，加重了患者的医疗费用负担。

通过公立医院综合改革，进行“一减一调一补”：减少药品费用，调整医疗服务价格，增加财政投入等措施，建立新型公立医院补偿机制，真实反映医疗服务成本，使医疗收费更科学合理。

荣耀之星

D24

齐鲁晚报

齐鲁晚报2012德州行业总评榜

今日德州

展示特刊

热烈祝贺城市人家装饰荣获 “2012年度德州百姓家装首选品牌”

年底冲关 全场5折

全自动洗衣机签就送 (仅限前20名)

签单就有千元主材大礼免费拿

大型团购会12月29、30日 (周六、日) 相约美丽华大酒店 2626117

装修 只来城市人家

旗舰店：三八路银座西行200米
北店：大学路经纬家乐园一楼东首
禹城店：禹城市山东国际商贸港B区44号楼103、104。

电话：2626117 2181606
电话：2103277 2103288
电话：8919579

东店：德百家居广场三楼装饰一条街东首
泰和店：泰和名仕港写字楼8楼
网址：dz.csrj.com.cn www.V6gd.com

电话：2181977 2582299
电话：2690660
www.csrj.com.cn

详询各店面